

广东体彩代销者理性护航世界杯竞猜

文/图 羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图:采采

卡塔尔世界杯进行时,体育彩票竞猜游戏也迎来“热闹时分”。球迷和购彩者纷纷走入体彩实体店,看球的同时,买一张彩票,猜一下赛事结果,为激动人心的赛事更增添一份乐趣与期待。

广东体彩自11月18日起启动2022年广东体彩责任彩票宣传月活动,在世界杯期间,各地实体店代销者纷纷行动起来,在升级改造实体店、营造世界杯“沉浸式”购彩氛围的同时,落实责任彩票要求,通过各类行动引导购彩者理性购彩。

提升购彩环境 享受精彩赛事

“在2018年的上一届世界杯期间,我还去别人的体彩实体店购买彩票,没想到,2019年就自己开了一家体彩店。”走进惠州体彩代销者吴晓钦的体彩实体店,足彩元素的灯饰、球星海报、大力神杯、足球场地贴、赛程表等装饰将世界杯氛围拉满。吴晓钦表示,这是他开店以来第一次迎来世界杯,激动不已。

随着世界杯到来,惠州体彩在全市范围内开展体彩实体店世界杯主题包装评比活动,激发当地代销者布置店面的热情。与此同时,对全市体彩实体店组织开展了竞猜型游戏培训,让全市代销者深入了解实体店合规经营以及责任彩票宣贯的重要性。

为了做好世界杯期间的服务,吴晓钦延长了开店时间。“世界杯为店里带来了许多客流,出

现了很多新面孔。”世界杯期间,店里除了足彩游戏的热销,还带动了其他体彩游戏特别是顶呱刮的销量增长。“大家在等待投注的时候,会买一到两张顶呱刮试试运气,也会顺手打上一张超级大乐透。”

销量的快速增长,并未让忙碌的吴晓钦忘记其作为代销者的责任——宣传责任彩票理念,倡导理性购彩。“惠州体彩中心每次开会,都会跟我们讲解责任彩票理念,店里也设置了责任彩票宣传专栏、理性购彩海报等,在日常销售中我也按照市中心的要求,认真落实责任彩票要求,对每位购彩者负责。”

11月22日,有位自称是梅西粉丝的购彩者进店说:“阿根廷这场能赢吗?我要买1万元。”听到投注金额,吴晓钦没有立刻打彩票,而是先和购彩者聊天。经交谈,吴晓钦了解到,该购彩者只是内心一时冲动,极大可能是跟风购买,于是,他跟购彩者说,要把体彩看作是生活的调味品,适当的投注可以增加看球赛的乐趣,这样才不影响生活的质量,也能公益事业做贡献。在他的劝说下,该购彩者最终了解了体彩的公益属性,并进行了小额投注。

服务购彩群体 传播责任理念

相伴世界杯,中山体彩代销者邓华英早早做好准备。“我们店里提供了免费的茶水和零嘴供进店购彩者食用。”

邓华英表示,为迎接世界杯的到来,店面重新升级改造,设置了购彩区和休闲区,致力于为购彩者创造舒适的环境,责任彩票和公益金宣传栏更加亮眼,还添加了一些世界杯装饰。

“店里的电视机经常吸引球迷停留驻足,每当他们为球队进球助威呐喊,都让我们感受到体育运动的满满活力。”

谈及两届世界杯的变化,邓华英直言购彩群体的变化最明显。“2018年的世界杯,进店看球购彩大多为三四十岁的中年男性。今年世界杯的购彩群体更加多样化,增加了许多年轻面孔。”邓华英介绍,现在进店购彩的不仅有三四十岁的中年男性,有刚参加工作不久的年轻人,还有一些女性购彩者。“购彩群体年轻化,而且大家投注的金额都不大,娱乐性比较强,都是为看球增加点乐趣而购彩。”

在邓华英看来,购彩群体的变化呈现出社会大众对体育彩票的了解更加全面和深入,体育彩票对社会的正向引导得以体现,也说明了责任彩票理念的推广颇有成效。

今年,早在世界杯开赛前夕,中山体彩便已组织对中心业务骨干、各片区专管员及代销者开展2022年世界杯期间销售合规管理培训,强调安全运营的重要性,重申责任彩票的“理性购彩”与销售“十禁止”行为。

“今年中山体彩开了多次责任彩票培训会议,我都积极参加,不得向未成年人售彩及兑



奖’‘多人少买’‘理性购彩’等责任彩票理念我都熟于心。有未成年入进店,我都直接跟他们说他们这个年纪是不可以接触彩票的;闲暇时,我也会跟购彩者介绍体彩公益金的用途,从日常点滴向他们传递买彩票就是参与公益的理念。”邓华英说,这是作为体彩人应坚守的责任。



广东体彩网点征召平台



惠州开展体彩实体店世界杯主题包装评比活动



您怎么来了?(上)

插图:采采

隆冬季节,天亮得晚,江瞳出门晨跑时,晨雾依然稠密,仿佛慵懒的少女,打着哈欠,伸着懒腰,睡眼惺忪。

江瞳来这座城市3年了,自从周然在工地上意外受伤,残了双腿,她匆匆赶来这座城市照顾周然后,就再也回过老家。

晨跑回租住的小屋,江瞳便买了早餐,唤周然起床。经过江瞳的精心照顾和开导,周然已走出身体伤残带来的阴影,在步行街开了家彩票店。

7:30江瞳推着轮椅上的周然往彩票店赶,手机响了,是父亲。

父亲问她起床没,她说起了,现在要出门。问父亲:“有什么事吗?”父亲说:“没,没事。”江瞳说:“那我先挂了。”父亲含糊道:“好。”

想到父亲,江瞳暗叹了一口气。

父母青梅竹马,感情很好。江瞳出生前,母亲检查出得了心脏病,冒着生命危险生下江瞳,后来,虽然母女平安,但母亲的身体一落千丈。江瞳上大学那年,母亲没有熬过那年冬天,父亲精神崩溃,经常就着几粒花生米,将自己灌醉。江瞳



看着心疼,为了将父亲拉出痛苦深渊,力劝父亲来段黄昏恋,并悄悄找了媒人,带回家与父亲相看,谁知激怒了父亲,父亲一气之下,将江瞳赶出家门。就在这个时候江瞳接到恋人周然出了意外的消息,心急如焚,连夜往周然所在的城市跑,一走,就再也没有回老家。(熊燕)

晒票须谨慎 当心被冒领

四年一度的足球盛会——世界杯正火热进行中,不少球迷都会走进体彩实体店买上几注,为自己喜爱的队伍加油助威,更为这份爱好增添一份参与感和趣味性。

当自己支持的球队成了赢家,足球彩票也收获了中奖的喜悦,总会有人喜不自禁,马上上

网分享自己中奖的好运。然而,这种行为却存在极大的安全隐患,有可能被有心人盗取图片领奖。

分享有风险,晒票要谨慎。一张体育彩票,详细记录了投注时间以及投注内容。彩票下方的二维码区域,保存了这张彩票的

序列码、密码以及电子签名信息。通过电子签名,可以校验这张彩票的投注信息。

同时,每张彩票都有一串独一无二且由序列码、密码和随机安全码组成。这三个要素组合构成每张彩票唯一的身份标识,是彩票的“身份证”。

也就是说,通过彩票的二维码或者序列码+密码,有心人便能轻松盗取你的彩票信息冒领奖金。

如果忍不住,迫切想跟大家分享喜悦,请记得将彩票序列码、密码以及二维码等关键信息用物品遮挡或打上马赛克。

快乐看球,理性购彩。四年一度的世界杯既是体育盛事,也是购彩盛宴。购买彩票记得要到正规的体彩实体店,谨记理性购彩,量力而行。在感受世界杯赛事魅力的同时,更多了解体育,积极参与体育运动。(文/图 胡彦 粤体彩)

大号热出 连号淡出

——析体彩玩法走势

大乐透:前区:大号热出,大小比关注3:2防4:1。和值上升,关注95—125之间。偶数强势,关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:2:2。连号淡出,关注散号。后区首防双小、双偶组合,次防双大、双奇组合。

7星彩:241—205—302—409—643—789+02、04、06。
排列3:精选号码三注:210、562、401。
排列5:精选号码三注:43202、25711、10345。(加纯)

文/危健峰 奕嘉豫 图/梅县区司法局提供

梅州梅县“智慧普法” 让群众更好地知法懂法用法

沿着梅州梅县人民广场后面的梅花山拾级而上,梅花山公园的景致尽收眼底,而阶梯旁、凉亭边、长廊里,法律条文、名言警句、法治标语、法治图片形成一道独特的法治文化景观,一步一景、一景一法,营造了浓厚的法治文化氛围,潜移默化地影响着市民群众。

从“七五”普法到现在如火如荼开展“八五”普法,梅州市梅县区一以贯之,不断创新方式方法,建设法治文化阵地,打通普法难点和瓶颈,进一步提升全民法律素养,强化了普法成效。2022年,中央宣传部、司法部、全国普法办印发了《关于表彰2016—2020年全国普法先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位的决定》,梅县区司法局普法办公室荣获“全国普法工作先进单位”称号。



学生在上法治主题课



梅县区司法局普法办公室荣获“全国普法工作先进单位”称号



梅县区法治文化主题公园

精准普法,全面提升青少年法治素养

“我知道了毒品的种类非常繁杂,生活中一定要提高警惕。”梅县外国语学校学生李文怡参观青少年法治教育实践基地后说道。2022年6月2日,梅县区司法局联合检察院、法院、区禁毒办等单位,组织梅县外国语学校50多名青少年法治教育实践基地参观学习,加强青少年的法律常识教育,提高未成年人自我保护意识。

梅县外国语学校青少年法治教育实践基地是梅县区按照多校共建共享的模式,整合法治教育资源并特地为青少年打造的普法场所。该基地占地300多平方米,设置有“宪法宣誓室”“未检宣誓室”“禁毒展览馆”“扫黄打非工作室”“模拟法庭”“法治课堂”六大基本功能区,运用知识讲授、实践模

拟、现场观摩、动漫、微电影等多种方式,实施融参与性、体验性、实践性、趣味性于一体的法治教育模式,并以点带面辐射带动周边学校,提升中小学生法治实践教育水平,使学生学有所益、学有所用。

“法律行随手,诗书坐满箱”。为进一步加强青少年法治教育,梅县区司法局持续开展“宪法教育大课堂”进校园、国家宪法日“宪法晨读”“普法小天使”培育等活动。还组建了梅县区“南粤春雨”普法志愿者队伍、梅县区民法典普法讲师团,针对重点人群、重点单位,开展专项普法活动,目前已有9家单位约500名干部职工接受“民法典普法讲师团”宣讲教育,通过零距离、面对面的宣传方式,增强普法吸引力,全面提升公民法治素养。

全面普法,建设法治文化阵地

冬日,虽然天气寒冷,但到梅花山公园休闲锻炼的市民仍然不少。“这个公园不仅仅景色美,还能学到很多法律知识。”正在爬山的市民吕来祥说道。原来,上山道路两旁竖立了很多法律标语牌,山顶的亭子和走廊上还有客家谚语、客家谜语的法律故事,市民走累了停停看看,无意中就记住了法律知识。

“普法要有阵地,更要让法律

知识以‘接地气’的方式走进群众心里。”梅县区政协副主席、梅县区司法局局长徐婉玲告诉记者,为了让严肃枯燥的法律条文走进市民群众的心里、脑海里,梅县区普法办将客家传统文化与法律知识相结合,把“法”和“景”有机融合起来,建设具有客家特色的普法阵地——梅花山法治文化主题公园,让漫步于法治文化公园的居民寓教于乐,引导群众在

休闲娱乐中增强法治意识。2020年,梅花山法治文化主题公园被广东省司法厅、省文化和旅游局、省普法办共同评选为“广东省法治文化主题公园”。

除了中心城区,梅县区乡镇法治阵地建设也颇具特色。2022年,扶大丰村和车水镇坑尾村就获评广东省“民主法治示范村”。值得一提的是,坑尾村将红色党建元素和法治文化巧妙

融合,在该村革命文史馆周围,打造了一条颇具特色的“法治长廊”,并将法律法规写入宣传栏,通过“走廊”教学,村民在闲暇之余接受了法治文化熏陶。截至目前,梅县区19个镇(高莞会、办事处)共391个村(社区)100%达到省“民主法治村(社区)”标准,其中18个村(社区)被全国或省授予“民主法治示范村(社区)”先进称号。

强化成效,助推城乡经济社会发展

2022年5月27日,一场别开生面的“民法典进农村”法治讲座暨“法律明白人”培训班在大坪镇举行,通过律师以及普法讲师团讲师的生动授课,参加培训人员对民法典有了更深层次的认识。

“修身洁行,言必由绳墨”。“法律明白人”是指村民中具有较好法治素养和一定法律知识、愿意积极参与法治实践、能发挥示范带头作用的人员。梅县区大力实施“法律明白人”培养工程,特别是“八五”普法以来,累计培养了623位宣讲员、守规矩、明法律的“法律明白人”;积极开展“服务大局普法行”“防控疫情、法治同行”“美好生活·民法典相伴”等专项法治宣传活动,深入推进“谁执法谁普法”责任制落实,不断提升普法的广度、深度和精准度。

公共法律服务要有完善的体制机制保障。为此,梅县区建成了区级公共法律服务中心1个、示范性镇级公共法律服务站13个、示范性村级公共法律服务室76个,全区391个村(社区)1个村(社区)一法律顾问全覆盖,一村法律服务平台一公里。据介绍,自2015年开展“一村一法律顾问”工作以来,该区通过政府购买服务的方式聘用律师担任村(社区)法律顾问,让律师积极参与到法律知识宣传、法治讲座和化解矛盾纠纷工作中,让群众足不出户就能享受到便捷、高效、优质的法律服务。“我们建立一套完善的检查监督机制,对律师服务时长、场次、评价等录入系统,确保法律服务落到基层、落到实处。”梅县区司法局副局长陈嘉玲说。

扎实的工作取得了优异的成绩。2019年,梅县区梅南司法所被司法部授予“全国先进司法所”荣誉称号;2020年,梅县区司法局被广东省司法厅表彰“集体二等功”一次,1人被司法部授予“全国公共法律服务管理工作先进个人”称号;1人被中华全国总工会、司法部和中国律师协会联合评为“2017—2020普法守法·携手筑梦 服务农民工公益法律服务行动成绩突出个人”。随着“八五”普法工作的深入开展,梅县区司法局将进一步弘扬法治精神,坚持将社会主义法治文化建设落到实处,高质量推动“八五”普法再上新台阶,推动全社会形成尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,持续发力,加快建设更高水平的法治梅县。

智慧普法,打造线上宣教品牌

《“民法典”与生活同行》是梅县区司法局制作的公益宣传短视频,该视频将“遛狗咬到人”“夫妻共有财产分割”“口头遗嘱”等现实生活中的案例制作成动画视频搬上了“梅州普法”等屏幕,生动地诠释和宣传《民法典》的新法规。

“以案说法”是梅县区司法

局、梅县区普法办等单位联合梅县区融媒体中心开办的普法专题栏目,该栏目每月两期,于周六晚7:45分在梅县区综合频道播出。更重要的是该栏目一改以往“说教式”的普法,将经调解成功或法院已经判决的相关案例等原型进行创作,邀请相关人员现

身说法、法律人士问答答疑;同时,将书面法律条文用视频动画、情景模拟等方式进行诠释,通俗易懂、好看耐看,成为了市民关注、收视率较高的品牌栏目。

“新时代普法要线上线下相结合,运用好新媒体、融媒体等技术手段,畅通各种普法渠道进行‘智

慧普法’,不断提升普法效果。”徐婉玲介绍,“以案说法”普法专题栏目开办以来,创作节目180多期,播出1000多场次,并通过梅县区政府网、“梅县发布”APP、微信、新浪微博、今日头条等转发,累计每年开展法治公益宣传上千场次,传播点击量超过十万频次。